

ПРОТОКОЛ  
ЗАКРЫТОГО СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ ВОЕННОГО ТРИБУНАЛА 104 СБ

46

оставе:

Председательствующего: Майора юстиции ТИМЕНКО.

Членов: Лейтенанта ПОЖКИНА и красноармейца СИТНИКОВА

При секретаре : Лейтенанте ЗЕМСКОМ.

6 июня 1946 года,

В 11 час. 00 мин. в расположении ВТ председательствующий от-  
крыл судебное заседание и объявил о слушании дела по обвинению рядо-  
вого 109 стр. полка, 74 СД - АНТОНОВИЧ Адама Семеновича в преступле-  
нии, предусмотренном ст. 58-1"а" УК РСФСР.

Секретарь доложил, что подсудимый АНТОНОВИЧ в судебное засе-  
дание доставлен под конвоем и находится в зале судебного заседания.

Свидетели по данному делу в судебное заседание не вызывались.

Председательствующий удостоверяется в самоличности подсудимо-  
го АНТОНОВИЧ, который о себе сообщил следующие данные.

Я - АНТОНОВИЧ Адам Семенович, 1920 года рождения, уро-  
женец и житель села Б. Мирочно, того же района, Ровенской  
области, украинец, из крестьян-середняков, единоличник,  
беспартийный, образование 5 классов, несудим, женат, жена  
Антонович Ольга Федоровна проживает в селе Покица, того  
же района, в Красную Армию призван в мае 1945 года. Послед-  
нее время службу проходил в 109 стр. полку, 74 СД в каче-  
стве рядового. Наград и ранений не имею. Проживал на окупу-  
рованной территории. Под стражей нахожусь с 1-го мая 1946  
года. С обвинительным заключением и определением подгото-  
вительного заседания Военного Трибунала ознакомлен 5 июня  
1946 года.

Председательствующий разъясняет подсудимому АНТОНОВИЧ его пра-  
ва в судебном заседании, предусмотренные ст. ст. 272 и 277 УК РСФСР и  
спрашивает его понятны ли ему его права в судебном заседании и имеет  
ли какие-либо ходатайства.

Подсудимый АНТОНОВИЧ ответил:

Права мои в судебном заседании мне понятны. Ходатайств не  
имею.

Председательствующий объявляет состав суда, и разъясняет подсу-  
димому АНТОНОВИЧ право отвода составу суда,

и спрашивает его имеет ли он отвод к кому-либо из состава суда.

Подсудимый АНТОНОВИЧ ответил:

" Отвода составу суда не имею. "

СУД ПЕРЕХОДИТ К СУДЕБНОМУ СЛЕДСТВИЮ.

Председательствующий оглашает обвинительное заключение и определение подготовительного заседания Военного Трибунала, разъясняет подсудимому АНТОНОВИЧу сущность предъявленного обвинения и спрашивает его понятно ли ему предъявленное обвинение и признает ли он себя виновным.

Подсудимый АНТОНОВИЧ ответил:

" В чем меня обвиняют мне понятно. Виновным себя признаю в том, что я служил в полиции и выполнял все приказания немцев, а никого не расстреливал, и в этом я себя виновным не признаю. "

ПОКАЗАНИЯ ПОДСУДИМОГО АНТОНОВИЧА.

До 1939 года я работал в хозяйстве своего отца, а потом переехал и в 1940 году отделился от отца и сам стал работать в своем хозяйстве и одновременно работал десятником в леспромхозе.

Когда началась война, то меня в Красную Армию не призвали, так как я проживал дома.

В июле месяце 1941 года наш район был оккупирован немцами. Я никуда не уходил и при немцах с 1941 года по март месяц 1943 года работал в своем сельском хозяйстве.

В начале марта 1943 года мой отец позвал меня и сказал, что я поступил в полицию. На это я дал свое согласие и пошел в старое село В. Мирочно - Бережному, которому сказал, чтобы он мне помог поступить в полицию. Бережной Адам сказал, что он договорится с полицией и меня вызовет.

Через три дня меня вызвал начальник полиции и я поступил работать в полицию в Мирочской районной полиции, где и работал до августа 1943 года, а затем в связи с тем, что наш район заняли партизаны и уже подходили части Красной Армии вся полиция выехала в тыл немцев, в том числе выехал и я. Мы прибыли в г. Ровно, а оттуда нас отпаравали в Австрию, в г. Грац, а затем в г. Брук, где я работал на лесопильном заводе до прихода частей Красной Армии, т.е. до 8 мая 1945 года, а затем сказав, что меня немцы насильно угнали на работы и я в военкоматом был призван в Красную Армию, где и служил до дня ареста.

В мои обязанности как полицейского входило - выполнять распоряжения начальника полиции, что я и делал.

Во время служб в полиции наша полиция два раза выезжала на облавы против партизан, но я на партизан не выезжал, т.к. в то время был дома в своем хозяйстве.

Также 2 раза партизаны делали налеты на нашу полицию.

Первый раз партизаны сделали налет на полицию и убили начальника полиции, после чего скрылись. С партизанами полиция села, но я в то время был у тестя в другом селе. Второй раз партизаны прибыли в Мирочно и снова вели бой с полицией и ранили заместителя начальника полиции. Во время этого налета я был дома в селе Мирочно, но участия в боях не принимал, боялся и сидел дома.

Примерно в июле 1943 года по приказанию немцев были собраны все еврейское население, проживающее в с. Мирочно и селах нашего района и полиция Барабош, Герман и другие вместе с ~~полицейскими~~ загна-ли их в пустой помещичий дом и сарай, где их раздели, а затем вы-шли за горку и всех расстреляли. Евреев было собрано примерно человек 150-200, среди них бы-ли дети, старики и женщины, т.е. все с семьями и всех их расстре-лично я при расстреле не присутствовал и никакого участия в рас-стреле не принимал. Еврейского населения я также не созывал, они по приказанию жандармерии сами сошлись и их потом угнали и расстреляли. В то время когда евреев расстреливали я был в полиции, но пов-рну никакого участия в расстреле не принимал.

Примерно в июле 1943 года я был у тестя в селе Локшно и ту-да прибыли полиция Кожно и Поцало с целью ареста Минича за связь с партизанами. Этого Минича мы арестовали в селе Локшно и привезли в поли-

цию. Мы его привезли в полицию вечером, а на следующий день его расстреляла полиция. В расстреле Минича я участия не принимал, а только совместно с Кожно и Поцало арестовал и доставил в полицию. Минич был старик лет 60 и он имел связь с партизанами. Его арестовал Минич Василий до прихода немцев был заместителем председателя нашего района и при приходе немцев ушел с Красной Армией.

Полиция отбирала у населения продукты и скот для немцев, но я мало принимал участия. Что касается отправки молодежи в Гер-маню на работы, то я только извещал, но не арестовывал. Обычно я работал часовым по охране полиции и арестованных. У меня была винтовка. За работу в полиции мне платили 600 руб. в месяц советскими деньгами и оккупационными карбованцами.

На вопросы председательствующего подсудимый АНТОНОВИЧ ответил

Я по национальности украинец, а не поляк. У моего отца было 2 га земли, 6-8 коров, 6-7 свиней, пара лошадей и другое. При разделе имущества отец мне 6 га земли отдал. Дом я себе построил при немцах.

Евреев я не задерживал и не расстреливал. В полицию поступил добровольно, послушал своего отца. Отец мой и мать в настоящее время сосланы на Урал, за что не знаю, наверное за то, что были коммунисты.

Председательствующий оглашает показания свидетеля Олесюк Яковлевича на л.д. № 21.

На вопрос председательствующего подсудимый АНТОНОВИЧ ответил:

Показания свидетеля Олесюк я подтверждаю только в том, что я

служил в полиции и то не с 1941 года, а с 1943 года с начала  
месяца и в том, что я принимал участие в аресте Минича, но  
что я его расстреливал, что я принимал участие в расстреле  
и во всем остальном показания Олеся не подтверждаю.

Олеся Миша это моя двоюродная сестра и я с ней был в  
мальных отношениях. Почему она на меня так показывает я не

Председательствующий оглашает показания свидетеля  
Сеодосия Васильевича на л.д. № 26 и спрашивает подсудимого  
подтверждает ли он эти показания.

Подсудимый АНТОНОВИЧ ответил:

" Показания свидетеля Леонтия я подтверждаю только в том,  
служил у немцев, принимал участие в аресте Минича, в остальном  
показания не подтверждаю.  
Леонтий также моя двоюродная сестра, но почему она  
так говорит я не знаю.  
То, что я делал в полиции я все рассказал. "

Председательствующий спрашивает подсудимого АНТОНОВИЧ  
он может дополнить судебное следствие.

Подсудимый АНТОНОВИЧ ответил:

" Судебное следствие дополнить ничем не могу. "

Председательствующий объявляет судебное следствие окон-  
ченным и предоставляет подсудимому АНТОНОВИЧ последнее слово.

Подсудимый АНТОНОВИЧ в последнем слове сказал:

" Прошу суд смягчить мне меру наказания. "

В 12 час. 10 мин. суд удалился на совещание.

В 12 час. 30 мин. председательствующий оглашает  
вердикт Военного Трибунала и разъясняет его осужденному АНТОНОВИЧ

ВОЕННЫЙ ТРИБУНАЛ СОВЕЩАЯСЬ НА МЕСТЕ ОПРЕДЕЛИЛ:

" Меру пресечения осужденному АНТОНОВИЧ оставить прежнюю  
меру наказания под стражей. "

В 12 час. 40 мин. председательствующий объявляет  
судебное заседание закрытым.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ:  
СЕКРЕТАРЬ:

*Уткин*  
*Секретарь*